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1-  حمض الميثانويك والذي يسمي حمض النمل عبارة عن سائل 

حاث (Corrosif) ويوجد طبيعيا في جسم النمل الأحمر.

البيان التالي يوضح المنحنيات التي تمثل( للحمض و( للأساس

 ( للثنائية (HCOOH/ HCOO-) ) بدلالة PH المحلول.

1.في أي نقطة يكون PH = PKa . برر إجابتك.

 أستنتج PKa للثنائية المدروسة.

2. عين PH المحلول من أجل 
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هل يمكن إجاد قيمة PH باستعمال العلاقة بين PHوPKa ؟

2 -.ندرس الثنائية الموافقة لحمض البنزويك 

    (C6H5COOH / C6H5COO-) يمكن أن نرمز لها(HA/A- )حيث pKa لها 4,2.

    1-نقيس بواسطة جهاز PH متر PH محلول (S1) لحمض البنزويك تركيزه الموليC1= 0,1mol.L-1 فنجد PH1 = 3,1 . 

        بين أن حمض  البنزويك ضعيف .   
   2-أكتب معادلة تفاعل الحمض مع الماء ثم أكتب عبارة ثابت الحموضةKa للثنائية ( HA/A- ) 

   3-في تجربة أخرى نقيس PH محلول (S2) لبنزوات الصوديوم  C6H5COONa - تركيزة المولي C2 = 10-2mol.L-1 فنجد

    PH2= 8,1 ( بنزوات الصوديوم نوع صلب شاردي يتشرد كليا في الماء ) بين أن شاردة البنزوات أساس ضعيف في الماء .

   4- أكتب معادلة تفاعل شاردة البنزوات مع الماء ثم أعط عبارة ثابت التوازن الموافق لهذا التفاعل .

   5- نضيف إلى (S1 بضع قطرات من محلول الصود (S) فنلاحظ أن PH يصبح 5,2 بين بدون حساب ومن خلال سلم PH 

       ماهي الصفة الغالبة في المحلول .

   6- بين على سلم لـ pKa مختلف الثنائيات التي تتدخل  في المحلول (S1 وفي محلول هيدروكسيد الصوديوم .

  7- أكتب معادلة التفاعل بين المحلولS1 و محلول هيدروكسيد الصوديوم ثم أحسب ثابت التوازن الموافق . هل يمكن إعتبار التحول تام  ؟
3- الجزء I : 
  1- محلول لغاز النشادر تركيزه المولي C = 0,10mol/L و قيمة الـpH هي 11,1.

أ- أكتب معادلة تفاعل غاز النشادر NH3 مع الماء.

ب- عبر عن [H3O+]f بدلالة C و النسبة النهائية لتقدم التفاعل (f.

جـ- بين أن ثابت الحموضة للثنائية NH4+/NH3 يعطى بالعبارة k =10-14(1-(f)/C0(f2. أحسب قيته.

2- نسكب في بيشر حجما Vb = 40mL من محلول النشادر ثم نضيف حجما Va من محلول غاز كلور الهيدروجين تركيزه المولي 
Ca = 0,5.10-1mol/L.

أ- أكتب معادلة التفاعل للتحول الحاصل.

ب- ما هو الحجم VaE الذي يجب إضافته للحصول على التكافؤ.

جـ- ما هو الحجم Va الواجب إضافته حتى يكون pH المزيج يساوي pka للثنائية NH4+/NH3. عند 25°C لدينا ke=10-14.
الجزء II : 

 أربعة محاليل مائية لها نفس التركيز المولي C = 10-2 mol /L  و هي : 

 المحلول S1 : محلول حمض الايثانويك CH3COOH       ;       المحلول S2 : محلول غاز ميثان أمين  CH3NH2 

 المحلول S3 : محلول ماءات البوتاسيوم K+ + OH-       ;         المحلول S4 : محلول حمض الآزوت H3O+ + NO3-                             

  نقيس pH كل محلول و نسجل النتائج في الجدول التالي : 

	          المحلول 
	             S1 
	           S2 
	             S3 
	            S4 

	  قيمة الـ pH 
	            12 
	           3.4 
	           10.6 
	            2   


 1 – حدث خلط لقيم الـ pH أثناء تسجيلها في الجدول ، أنقل الجدول مع تصحيحه ، مبررا عملك . 

 2 – أكتب معادلتي تفاعل كل من حمض الايثانويك و غاز ميثان أمين مع الماء .  

 3 – أحسب النسبة النهائية لتقدم التفاعل τf في حالتي المحلولين S1 ; S4  ، ماذا تستنتج ؟  
4- نعتبر محلولا لحمض الميثانويك تركيزه المولي C= 0,10 mol.L-1 وله PH =2,4 عند 250C 

 1 - أكتب معادلة التفاعل بين الحمض والماء .

2 - نسكب في بيشر حجما  Va = 80 mL من المحلول الحمضي ثم نضيف له حجما Vb من محلول هيدروكسيد الصوديوم تركيزه المولي Cb= 2,5.10-1mol.L-1 

1. أكتب معادلة التفاعل الحادث.  ب.ماهو الحجم Vbe الذي يجب إضافته للحصول على التكافؤ. جـ .من أجل حجم مضاف لمحلول الصوديوم 
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 يكون PH المزيج في البيشر يساوي 3,8 أحسب كمية المادة n(HO-) المتواجدة في البيشر .

باستعمال جدول التقدم عين التقدم النهائي لتفاعل المعايرة ثم استنتج النسبة النهائية للتقدم . ماذا تستنتج  ؟   المعطيات : Ke= 10-14 
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